
Øêîëà 1543 11-Â êëàññ Àëãåáðà è ìàòåìàòè÷åñêèé àíàëèç-5 8 äåêàáðÿ 2022 ã.

Âòîðîé çàìå÷àòåëüíûé ïðåäåë è åãî ñëåäñòâèÿ

Âòîðîé çàìå÷àòåëüíûé ïðåäåë. lim
x→∞

(
1 +

1

x

)x

= e

Òåîðåìà îá îäíîâðåìåííîì ïåðåõîäå ê ïðåäåëó.
Ïóñòü lim

x→a
f(x) = A, lim

x→a
g(x) = B, ïðè÷åì f(x) > 0. Òîãäà lim

x→a
f(x)g(x) = AB.

119. Êàê èçìåíèòñÿ òåîðåìà îá îäíîâðåìåííîì ïåðåõîäå ê ïðåäåëó, åñëè A è/èëè B çàìåíèòü íà∞?

120. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→∞

(
2x+ 5

2x+ 1

)x+1

; á) lim
x→∞

(
x2 + 1

x2 − 2

)2x2

; â) lim
x→∞

(
x2 + 2x− 1

2x2 − 3x− 2

)2x−1
x+1

; ã) lim
x→0

(1− 2x)
1
x .

121. à) Óêàæèòå ïðîìåæóòêè íåïðåðûâíîñòè ôóíêöèè f(x) = (1+ x)
1
x ; á) Äîîïðåäåëèòå ýòó ôóíêöèè ïî íåïðå-

ðûâíîñòè â íóëå; â) Äîêàæèòå ïåðâîå ñëåäñòâèå èç ïåðâîãî çàìå÷àòåëüíîãî ïðåäåëà.

Ñëåäñòâèå 1. lim
x→0

ln(1 + x)

x
= 1

122. Ïîñòðîéòå â îäíîé ñèñòåìå êîîðäèíàò ãðàôèêè ôóíêöèé y = log2(1 + x), y = log3(1 + x) è y = x.

123. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→0

ln(1 + sin 4x)

5x
; á) lim

x→0

ln(1 + sin 3x)

ln(1 + tg 4x)
; â) lim

x→π
4

(tg x)tg 2x.

Ñëåäñòâèå 2. lim
x→0

ex − 1

x
= 1.

124. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→0

e2x − 1

4x− 2
; á) lim

x→0

eax − ebx

x
; â) lim

x→b

ax − ab

x− b
; ã) lim

x→a

lnx− ln a

x− a
.

Äîìàøíåå çàäàíèå

125. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→∞

(
x2 − x+ 1

x2 + x+ 1

)x

; á) lim
x→0

(3x + 2)
1

x−1 ; â) lim
x→π

4

esin x − ecos x

x− π

4

.

Øêîëà 1543 11-Â êëàññ Àëãåáðà è ìàòåìàòè÷åñêèé àíàëèç-5 8 äåêàáðÿ 2022 ã.

Âòîðîé çàìå÷àòåëüíûé ïðåäåë è åãî ñëåäñòâèÿ

Âòîðîé çàìå÷àòåëüíûé ïðåäåë. lim
x→∞

(
1 +

1

x

)x

= e

Òåîðåìà îá îäíîâðåìåííîì ïåðåõîäå ê ïðåäåëó.
Ïóñòü lim

x→a
f(x) = A, lim

x→a
g(x) = B, ïðè÷åì f(x) > 0. Òîãäà lim

x→a
f(x)g(x) = AB.

119. Êàê èçìåíèòñÿ òåîðåìà îá îäíîâðåìåííîì ïåðåõîäå ê ïðåäåëó, åñëè A è/èëè B çàìåíèòü íà∞?

120. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→∞

(
2x+ 5

2x+ 1

)x+1

; á) lim
x→∞

(
x2 + 1

x2 − 2

)2x2

; â) lim
x→∞

(
x2 + 2x− 1

2x2 − 3x− 2

)2x−1
x+1

; ã) lim
x→0

(1− 2x)
1
x .

121. à) Óêàæèòå ïðîìåæóòêè íåïðåðûâíîñòè ôóíêöèè f(x) = (1+ x)
1
x ; á) Äîîïðåäåëèòå ýòó ôóíêöèè ïî íåïðå-

ðûâíîñòè â íóëå; â) Äîêàæèòå ïåðâîå ñëåäñòâèå èç ïåðâîãî çàìå÷àòåëüíîãî ïðåäåëà.

Ñëåäñòâèå 1. lim
x→0

ln(1 + x)

x
= 1

122. Ïîñòðîéòå â îäíîé ñèñòåìå êîîðäèíàò ãðàôèêè ôóíêöèé y = log2(1 + x), y = log3(1 + x) è y = x.

123. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→0

ln(1 + sin 4x)

5x
; á) lim

x→0

ln(1 + sin 3x)

ln(1 + tg 4x)
; â) lim

x→π
4

(tg x)tg 2x.

Ñëåäñòâèå 2. lim
x→0

ex − 1

x
= 1.

124. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→0

e2x − 1

4x− 2
; á) lim

x→0

eax − ebx

x
; â) lim

x→b

ax − ab

x− b
; ã) lim

x→a

lnx− ln a

x− a
.

Äîìàøíåå çàäàíèå

125. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→∞

(
x2 − x+ 1

x2 + x+ 1

)x

; á) lim
x→0

(3x + 2)
1

x−1 ; â) lim
x→π

4

esin x − ecos x

x− π

4

.


